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１１月は行事が多く有りましたが皆様のご協力のお陰で無事済

みました。来月の大きな行事は松阪マラソン健康ウォークです。

今度も是非ご協力願います。 

◆自治会別防災訓練 

●パークタウン自治会       10/14（土）   参加者158 名 

 パークタウン 1 号公園にて濃煙体験、消火・毛布タンカ訓練が

行われました。課題として会員の高齢化が進む中、自分で避難

困難な方々の把握と対応方法の整備が必要とのことでした。 

●垣鼻町徳和自治会       10/29（土）   参加者53名 

 第五小学校にて起震車・濃煙体験、消火・毛布タンカ訓練が行

われました。 

●久保町南郊自治会       11/18（土）   参加者45名 

 南郊自治会集会場にて AED 救命・毛布タンカ訓練、防災講和

が行われました。 

●田原町自治会          12/10（日）   参加者43名 

 神戸市民センターにて竹上市長挨拶、防災講和、地震・濃煙

体験、消火訓練が行われました。 

◆親子料理教室          12/3（日）    参加者 11名 

●第五小学校の生徒さんと親御さんが健康センターはるるの

管理栄養士さんと食生活改善推薦員の方々のご指導で親子楽

しくケーキカレー.サラダ.デザートを調理されました。 

 

美味しそうに出来上がりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 公民館の大掃除       12/4（月）8：30～ 参加者34名 

●公民館趣味クラブ代表の方々２７名がお集まり下さり、あっと

いう間に公民館が綺麗になりました。ありがとうございました。 

◆ こども農園の手入れ     12/7（木）8：30～参加者14名 

●子供たちが来年も楽しくサツマイモ掘りが出来るように防草

シートを剥がし牛糞をまいて耕しました。 

合わせて貸農園も綺麗に耕耘してあります。是非ご覧ください。 

◆ 芝桜の維持管理        12/9（土）8：30～参加者13名 

●枯れて抜け落ちた箇所に160 株を植栽、手入れを行いました。 

◆ みえ松阪マラソン健康ウォーク  12/17（日） スタッフ 20名 

●松阪駅前をスタートした健康ウォーク（全長７Ｋｍ参加者７００

名余）で神戸地区市民センターが三つ目のチェックポイントとな

り参加者の皆さんへ公民館クラブ琴神会の大正琴演奏をはじめ

熱い松阪茶やチョコ・飴等のおもてなしをさせて頂きました。 

 

☆ 防犯防災部会 

◆ 防災倉庫の備品拡充 

◆ 防犯防災先進地域施設の見学 

☆ 地域環境部会 

◆ 芝桜の維持管理          1/13（土）8：30～ 

☆ 教育文化部会 

◆ こども遊びニューイヤー○○   1/6（土）9：00～12：00 

 第五小学校の体育館をお借りして１年生から６年生の生徒さ

んを対象にドッチボールやカルタ等で楽しく遊んでもらいます。 

☆ 公民館部会 

◆第２の人生かがやき塾 １回目   1/12（金） 

☆ 広報部会 

◆ 来年度４月からの神戸まちづくり協議会催し物（夏祭りや文

化祭等）を掲載したカレンダーを作成し配布させていただきます。 

◆ 協議会だよりの発行 

● 自治会の名人等何でも紹介コーナー 

令和6年1月：東松阪、2月：田原町住宅 

●「神戸の花道」コーナーへ写真投稿ください。 

☆ 健康福祉部会 

3．これからの事業  

   第８回 部会/合同会議の報告 
 令和５年１１月２２日(水) 午後７時～ 神戸地区市民センター 

２階会議室等              出席34名欠席11名 

名 

1．村田会長挨拶 

芝桜

2．事業実績報告                 
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◆健康福祉講座         2/4（日） 

◆ふれあい農園 

● 貸し農園２区画（B-1.B-2）募集中（2,000円/年）です。 

◆１２月１４日事務局会議 

神戸地区市民センターの指定管理制度によるコミュニティセンタ

ー化今年は申し込みません。来年以降の検討事項とします。 

◆１２月２１日合同会議 

「市民病院のあり方」について市民病院から報告がありました。 

◆ 今後の会議予定 

● １月度部会/合同会議       1/25（木）19：00～ 

 

田原町自治会は、２鉄道（JR参宮線、近鉄山田線）、１河川（二 

級河川名古須川）に囲まれ、近くに第五小学校、久保中学校、 

松阪高校があって、教育環境に恵まれた地区となっています。 

当地区は古くは伊勢国飯高郡田原村と呼ばれ、昭和２８年に 

松阪市に編入されました。当時は多くが農家でしたが、農業従事 

者の高齢化が進み、現在では殆どが委託農家となっています。 

昭和５０年頃から宅地開発が進み、平成８年３月には 5組 83 

世帯に、現在では8組 166 世帯 500 人ほどになっていますが、 

新団地造成により、人口増加が予定されています。 

田原町には、古くから神社、寺社、山の神があり、八雲神社 

（真宗高田派、明治44年２月に現在の神戸神社に合祀）、 

薬師寺（天台律宗松坂領垣鼻村信楽寺富光山長眼寺薬師堂）と 

呼ばれています。今も、昔ながらのしきたりを守り、田原本里の 

旧農家集落の人々による祭事が行われています。 

また、自治会の集会所を建設するため、建設資金を積み 

立てています。皆さんのご理解、ご協力をよろしくお願いします。 

薬 師 寺 

さまざまな教育活動を元に戻しながら 第五小学校 

１１月３０日、６年生の授業参観と PTA 主催の人権講演会を

行いました。人権講演会では、反差別人権研究所みえ（ヒューリ

アみえ）の中村尚生さんにネットモラルについての講演を、６年

生の児童と保護者の皆さんに一緒に聴いていただく形で実施し

ました。スマートフォンやタブレットは、わたしたちの生活をとて

も便利にしてくれ、今やなくてはならないものになっている反面、

使い方を誤ると相手の人

権を侵害したり、犯罪行為

になってしまったりする危

険性をはらんでいます。そ

こで、本校では、このよう

な機会を通じて、子どもた

ちがインターネット等を適

切に使えるように指導して

いきたいと考えています。

また、保護者の方にも一

緒に学んでいただく機会を

設けることで、各ご家庭で

の指導にも活かしていた

だければと考えています。 

コロナ禍において、こう

いった形の講演会を開催

することがなかなかできませんでしたが、人数の制限やマスク

着用の要請等がなくなり、以前のような教育活動が行えるように

なったこと、とても嬉しく思っています。 

１２月１日、１年生の学年 PTA 行事を行いました。前半は、こ

れまでの学習の成果を

保護者のみなさんの前

で発表し、後半は子ど

もたちと保護者のみな

さんでいっしょにレクリ

エーションを楽しんでい

ただきました。４月に幼

かったあの姿から、ず

いぶんと成長した姿に大

変嬉しく思いました。年

明けには、他の学年も

同様の学年 PTA 行事を

予定しています。 

これからも、さまざま

な教育活動が、コロナ禍

以前のように実施できる

ようになった今、見直しを図りながら、更に充実した教育活動が

行えるよう努力してまいります。 

 

4．報告/連絡事項 

☆自治会の紹介      田原町自治会  松本 一雄 

         神戸の花道 

☆垣鼻町（黄菊花）     撮影：12月15日 

 

☆学校イベント紹介           松阪市立第五小学校 


